

Пролетарии всех стран, соединитесь!



КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ОБЛАСТНОГО КОМИТЕТА КПСС И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Газета основана 1 июня 1917 года ПЯТНИЦА, 2 МАРТА 1973 ГОДА № 52 (15044) Цена 2 коп.

В ЦЕНТРАЛЬНОМ КОМИТЕТЕ КПСС

1 марта в КПСС началось проведение обмена партийных документов. По установившейся традиции партбилет образца 1973 года за номером первым был выписан в Центральном Комитете КПСС на имя Владимира Ильича Ленина — основателя и вождя Коммунистической партии Советского Союза. Подписал ленинский партийный билет Генеральный секретарь ЦК КПСС товарищ Л. И. Брежнев.

При подписании присутствовали товарищи Г. И. Воронов, В. В. Гришин, А. П. Кириленко, А. Н. Косыгин, Ф. Д. Кулаков, К. Т. Маузов, А. Я. Пельше, Н. В. Подгорный, Д. С. Полянский, М. А. Сулов, А. Н. Шеленин, П. Е. Шелест, Ю. В. Андронов, П. Н. Демичев, Б. Н. Пономарев, М. С. Соломенцев, Д. Ф. Устинов, В. И. Долгих, И. В. Капитонов, К. Ф. Катушев, председатель Центральной ревизионной комиссии КПСС Г. Ф. Сизов, члены ЦК КПСС Г. С. Павлов, К. У. Черненко.

Оформление партийного билета на имя В. И. Ленина не просто символ — это свидетельство непоколебимой верности нашей партии его заветам. Великая энергия ленинского ума, биение горячего ленинского сердца продолжают жить в делах и свершениях партии и народа. Лениские идеи, его вечно живое революционное учение, ленинская наука творить и побеждать — неиссякаемый животворный источник, из которого наша партия и народ черпают непоколебимую уверенность в своих силах, мужество и революционный оптимизм, волю к победе. Вот почему имя В. И. Ленина бесконечно дорого каждому коммунисту, каждому советскому человеку.

Отныне члены КПСС будут получать партийные билеты с изображением Владимира Ильича и его проникновенными словами: «Партия — ум, честь и совесть нашей эпохи». Это будет постоянно напоминать каждому коммунисту о том, что быть членом великой ленинской партии — значит верой и правдой служить своему народу, все свои силы и знания отдавать борьбе за его интересы, за торжество коммунизма.

Партийный билет на имя Владимира Ильича Ленина передан на хранение в Институт марксизма-ленинизма при ЦК КПСС.

ВСТРЕЧА Л. И. БРЕЖНЕВА С ДЕЛЕГАЦИЕЙ ТРУДОВОЙ ПАРТИИ КОРЕИ

28 февраля с. г. Генеральный секретарь ЦК КПСС Л. И. Брежнев встретился с прибывшей в СССР по приглашению ЦК КПСС делегацией Трудовой партии Кореи во главе с членом Политбюро ЦК КПСС, секретарем ЦК ЦКП Ким Дон Гю.

Между Л. И. Брежневым и делегацией ТПК состоялся товарищеский обмен мнениями по вопросам дальнейшего развития и укрепления дружбы и сотрудничества между КПСС и ТПК на основе принципов марксизма-ленинизма и пролетарского интернационализма.

Ким Дон Гю информировал Л. И. Брежнева об успехах корейского народа в строительстве социализма, итогах первой сессии Верховного народного собрания КНДР пятого созыва. Он подчеркнул деятельность ТПК по выполнению решений V съезда партии и о предпринимаемых КНДР мерах по мирному объединению страны. От имени ЦК Трудовой партии Кореи была выражена глубокая признательность советским коммунистам и всему советскому народу за постоянную поддержку корейского народа, борющегося за восстановление своей родины на мирной демократической основе без вмешательства извне.

Л. И. Брежнев рассказал корейским товарищам о достижениях советского народа в коммунистическом строительстве, о ходе превращения в жизнь задач, выдвинутых XXIV съездом КПСС во внутренней и внешней политике. Подчеркивалось, что Советский Союз неизменно поддерживает усилия КНДР по нормализации обстановки

в Кореи и самостоятельному мирному объединению страны. От имени Коммунистической партии Советского Союза, всего советского народа Л. И. Брежнев пожелал Трудовой партии Кореи, трудящимся КНДР новых успехов в строительстве социализма, осуществлении национальных чаяний корейского народа.

В ходе встречи отмечалось, что совместная борьба социалистических стран, рабочего и коммунистического движения, сил национально-освободительной решающей мере способствует разрыву международной напряженности, новым победам дела мира и социального прогресса. Была выражена уверенность, что сплоченность и солидарность всех антиимпериалистических сил представляют собой прочный залог дальнейших успехов в борьбе за мир, демократию, национальную независимость и социализм.

Во встрече приняли участие: с советской стороны — секретарь ЦК КПСС И. В. Капитонов, член Центральной ревизионной комиссии КПСС О. В. Рахманин, помощник Генерального секретаря ЦК КПСС А. И. Блатов; с корейской стороны — член ЦК ТПК, заведующий отделом агитации и пропаганды ЦК ТПК Ким Гук Тха, заместитель заведующего международным отделом ЦК ТПК Ким Гун Хен, посол КНДР в СССР Квон Хи Ген.

Встреча Л. И. Брежнева с делегацией Трудовой партии Кореи прошла в дружеской сердечной обстановке и характеризовалась полным взаимопониманием по всем обсуждавшимся вопросам.



УДАРНЫЙ МЕСЯЧНИК

ОПЫТ ЛУЧШИХ — НА ВООРУЖЕНИЕ ВСЕХ ЛЕСОЗАГОТОВИТЕЛЕЙ

ЕСТЬ ЗАПЕВАЛЫ!

В сложных условиях оказался леспромхоз. В феврале мы задолжали по вывозе обих древесины 5 тысяч кубометров, а по деловой — 7 тысяч. За время ударного месячника коллективу предстоит поправить положение. Из 120 тысяч кубометров, запланированных на первый квартал, на март приходится 50 тысяч. За один только этот месяц предприятие должно реализовать продукции больше чем на полмиллиона рублей.

Решить такую задачу совсем не просто. Поэтому в

леспромхозе разработаны специальные мероприятия, которые помогут коллективу повысить эффективность производства. В феврале у нас действовало 25 малых комплексных бригад, сейчас дополнительно сформировали еще три. В состав их вошли механизаторы из вспомогательных цехов. 10 помещений у нас лесозавозов работают в три смены. Однако требуется еще не меньше четырех машин. Правда, две обещает выделить объединение «Томлеспром».

Конечно, все мы понимаем, что успех будет зависеть прежде всего от нас самих, от того, насколько мы сумеем мобилизовать внутренние резервы. А их немало. Об этом говорит опыт передовых бригад. Вот, например, Н. А. Ожеред с Центрального лесопункта сумел со своими товарищами довести сменную выработку до 100 кубометров. Эта бригада заявила, что в марте будет стабильно выдвигать по 95 кубометров в день. Малая комплексная бригада с ле-

соучастия Тунгусский Бор во главе с В. М. Кузавым начала борьбу за то, чтобы за ударный месячник изготовить и стреловать 1.992 кубометра. А это значит, что сменная выработка должна держаться на уровне 83 кубометров. В среднем же каждой из 28 малых комплексных бригад леспромхоза определен дневной рубяк на март в 75 кубометров.

Взять опыт лучших на вооружение всего коллектива — вот боевая задача наших лесозаготовителей.

А. ПАНОВ,
директор Лайского леспромхоза.



Слово мастеров

Перед началом ударного месячника со всех участков нашего леспромхоза собрались на совет мастера. Они поддержали начинание лесозаготовителей. Главный разговор шел о резервах, которые в этом решающем месяце надо использовать для резкого повышения эффективности производства.

Прошедшие два месяца с начала года коллектив работал неудовлетворительно. Леспромхоз задолжал государству 16 тысяч кубометров деловой древесины. Основная причина — низкие темпы трелевки в лесу. Если судить по сменной выработке, люди как будто трудились с полной отдачей. Малые комплексные бригады дают за день от 60 до 95 кубометров, а в ударных выработка доведена до 155 кубометров. Однако из-за плохой трудовой дисциплины, частых поломок механизмов бригады не отработывают запланированное количество машиносмен. В результате суточный график заготовки и вывоза древесины систематически срывается.

На своем совете мастера пришли к единому мнению — ударный месячник должен превратиться еще и в месячник по укреплению трудовой и производственной дисциплины. А работа предстоит напряженная. Из 175 тысяч кубометров, предусмотренных планом на первый квартал, 68 тысяч приходится на март. Это значит, что каждые сутки бригадам надо вывозить и стреловать по нормативам 2.200 кубометров леса.

К 1 марта в леспромхозе было сформировано 28 комплексных бригад, из них шесть укрупненных. Они наметили себе такой рубяк: за время ударного месячника каждая малая комплексная бригада должна изготовить и стреловать по 1.800 кубометров, а каждая укрупненная — от 4 до 5 тысяч. Вот за эти обязательства и развернулась сейчас борьба в лесах и на нижних складах.

В. ДОЦЕНКО,
начальник производственно-технического отдела Ергайского леспромхоза.

Соревнуются водители лесовозов

Для коллектива Могочинского лесозавода сейчас одна из важных задач — вывозка древесины с Обского лесопункта Чаинского района. Вот почему главное внимание обращено на высокопроизводительную работу механизаторов.

Среди водителей хорошей выработкой добивается шофер А. Ф. Букреев. Каждую смену он доставляет по 45,7 кубометра леса вместо

28 кубометров по норме. Второе место в соревновании занимает шофер В. С. Шадрин. Его показатель — 45,3 кубометра. По 42 кубометра древесины вывозят шоферы Н. С. Курпин и Л. М. Воронов. Замечательно трудится на погрузке леса оператор А. Пилев. В смену он укладывает на лесовозы по 173 кубометра при норме 100.

М. ДВИНЯНИНОВА,
Молчановский район.

РАБОЧЕЙ МИНУТЕ — СТРОГИЙ СЧЕТ

СКОЛЬКО СТОИТ ПРОГУЛ

Два дня не появлялся на работе в моей бригаде тракторист Н. В. Токарев. Пришлось нам вести раздельку леса впертом, а ведь наряд-задание обчитывается на 6 человек. И уж его нельзя изменить ни в большую, ни в меньшую сторону. На каждого члена бригады норма — 8 кубометров в смену. И вот приходится остальных «наимать», отработывать за прогульщика.

Особенно обидно, когда прогульщиком оказывается кадровый лесозаготовитель. Им числится и Н. В. Токарев. Давно уж с ним мучаются. Раньше Н. В. Токарев был слесарем патого разряда по ремонту оборудования в цехе шпалопиления. В декабре сделал два прогужа. Тогда, чтобы цех не остановился, вынуждены были взять от стана опытного рамщика А. С. Батуева и заменить прогульщика. Н. В. Токарева наказали — на три месяца перевели на штабелевую по третьему разряду. Теперь уж нашу бригаду он поставил под удар. Мнение у всех было одно: больше не доверять этому человеку. Из бригады его исключили.

Может, слишком круто обошлись с человеком, тем более кадровым рабочим? Нет, иначе нельзя. Наш бригадир принимает лес с Берегаевского и частично с Кичинского лесопунктов. Здесь только на раздельке занято семь бригад. Задание на бригаду — 48 кубометров. От того, насколько удастся перевыполнить нормы, зависит наш заработок, премии. А кому же хочется из-за прогульщика лишиться премиальных надбавок? Почему из-за разгильдяя должны страдать все? При нормальной подаче леса бригаде удается раздаться за смену 60 кубометров, а всем нижним складам — около 500. Лучшие же бригады доказали, что при бесперебойном обеспечении лесом выработку можно довести до 80 кубометров в день.

Не всякого рабочего мож-

но быстро заменить. Ну, а если не явится на смену тракторист или оператор лесного погрузчика? Это выбивает из ритма целые коллективы и даже целую технологическую цепь. К сожалению, у нас и такие случаи не единичны. На разгильдяе цехов на нижнем складе работала тракторист В. И. Примук (сейчас уехал в Верхнекетский район, но пусть и там товарищи знают его поведение). Он должен был выйти на смену в ночь. Но не появился, пропьянствовал. По его вине до утра простояло с лесом 12 спилов. Только в 6 часов нашли замену, и цехи разгрузили. К этому времени их должны были подать уже на верхний склад. В результате и там была остановлена погрузка. На следующий день этот срыв отразился на работе всего нижнего склада.

В. И. Примука наказали — лишили премиальных, сняли 25 процентов кадровой надбавки. Но человек не понял. Вскоре снова прогулял. И тогда Примука уволился, никто не стал его удерживать, хотя опытные механизаторы всегда нужны предприятию.

Нет, не только рублем наказываем мы прогульщика. Пытаемся вести с ним откровенный разговор на рабочих собраниях, в парткоме, постоянно занимаемся им профсоюзом. Три дня прогулял в феврале оператор лесного погрузчика с Кичинского лесопункта Ю. Григорьев. Пригласили его на президиум рабочего комитета, напомнили, что он позорит и коллектив, в котором работает уже 7 лет, и свою семью. Ю. Григорьев попросил товарищей еще раз поверить ему. Поверили. А вскоре Ю. Григорьев опять загулял, не появлялся на работе три дня. По нормам он должен отгружать за смену 135 кубометров леса. За время прогулов остались неотгруженными 400 кубометров. Это значит, что нижний склад полностью потерял день, без работы просидело 50 человек! На-

ставить на правильный путь этого человека пытались и на общих собраниях, и в цеховом комитете, брались за него и товарищеский суд. Наблюдая перемены на предприятии, начали работу. Когда это же помогло, приняли решение уволить Ю. Григорьева. Вот ведь до чего дело доходит. Я проработал в лесной промышленности, причем в одном Берегаевском леспромхозе, больше 30 лет и не помню случая, чтобы по своей личной вине допустил прогул. Потому что считаю это самым большим позором для рабочего человека, будь он совсем молодым или ветераном. Ведь главная черта в человеке — его рабочая совесть. От уровня трудовой дисциплины во многом зависит успех борьбы и за повышение производительности труда, наиболее полное использование оборудования, эффективное использование производственных мощностей.

Недавно на нижнем складе состоялось открытое партийное собрание, на котором мы обсуждали, как повысить дисциплину. За 21 день февраля в список прогульчиков попало 17 человек, которые допустили 40 человеко-дней прогулов. В целом же по леспромхозу в январе потеряно 2.460 человеко-дней, из них свыше ста из-за прогульчиков.

Что и говорить, огромные потери времени. Вот и радует с самого начала года в нашем леспромхозе дол-

мы все с большим беспокойством говорим о дисциплине, пытаемся вскрыть причины прогулов. Конечно, много неоправданных, бед приносит пьянство. Есть еще в коллективе люди, которым личные интересы дороже интересов бригады и всего предприятия. Выполнив такой человек свои обязанности «от сих до сих» и больше шата не делает. Таких людей еще долго придется нам воспитывать. Однако, на мой взгляд, главной причиной низкой дисциплины надо все же искать в плохой организации труда. Я хочу

эту мысль подчеркнуть и проиллюстрировать фактами из жизни нашего леспромхоза.

В феврале, например, был случай, когда три дня из-за поломки тепловоза рабочих Кичинского лесопункта не доставляли на верхний склад. Два дня не выезжала лесозаготовительница из поселка Тайга Берегаевского лесопункта. Люди «убивали» время дома.

Теперь попробуем разобраться в психологии лесозаготовителя. Каждый из них знает, что наряд-задание дается на подмесади. Больше оно не корректируется. Дальше рассуждения строятся так. Если весь коллектив потерял 3 дня, каждому ясно, что наряд-задание в эту пору не выполнено. Значит, премиальные надбавки никто не получит. Если бригада идет с перевыполнением задания и ей гарантируется 100 процентов премии, прогулов не будет. С потерей материального стимула резко падает дисциплина.

Не случайно поэтому, когда заходит разговор о дисциплине, лесозаготовители в свою очередь требуют создать им нормальные условия труда, регулярно обеспечивать фронт работ, вовремя доставлять в лесосеки и на нижние склады. А у нас каждый день, как правило, рабочие вынуждены начинать смену с опозданием на час! Не случайно в январе задание по производительности труда было выполнено на 80 процентов, леспромхоз недодал в плане 8 тысяч кубометров древесины, задолжал по реализации 38 тысяч рублей.

Что так четкая организация труда — один из решающих факторов в борьбе за укрепление дисциплины. Служком дорого обходится потерянное рабочее время для леспромхоза, а значит, и для государства.

С. САПУНОВ,
бригадир Березаевского леспромхоза.

РАБОЧЕМУ КЛАССУ — ДОСТОЙНОЕ ПОПОЛНЕНИЕ

Важная задача — постоянно пополнять рабочий класс, ряды трудящихся села квалифицированными кадрами — возложена на учебные заведения системы профессионально-технического образования. Сейчас в стране более 5,7 тысяч профтехучилищ. В них обучаются около 2,7 миллиона юношей и девушек. Только в прошлом году промышленность, строительство, сельское хозяйство, транспорт и связь, торговля и другие отрасли народного хозяйства получили из профтехучилищ более 1,7 миллиона квалифицированных работников.

Внимания Коммунистической партии и Советского правительства о воспитании достойной трудовой смены явилось постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР от 23 июня 1972 года «О дальнейшем совершенствовании системы профессионально-технического образования». В этом документе подчеркивается, что профтехучилища становятся основной школой профессиональной подготовки молодежи.

Вопросы подготовки квалифицированных рабочих в учебных заведениях системы профессионально-технического образования и их использования в отраслях народного хозяйства обсуждались 28 февраля на совместном заседании комиссии по народному образованию, науке и культуре и комиссии по делам молодежи палат Верховного Совета СССР.

С докладами на заседании выступили председатель Государственного комитета Совета Министров СССР по профессионально-техническому образованию А. А. Булгаков и руководитель депутатской подгруппы технической комиссии Л. Б. Ермин.

В обсуждении докладов приняли участие депутаты Н. Е. Кругина, М. А. Мартынович, Н. Н. Тарасов, В. Н. Пастухов, Е. К. Лигачев и другие.

Выступавшие говорили о том, что Госкомитетом СССР и его органами на местах принимаются меры по улучшению подготовки квалифицированных рабочих. Повышается уровень учебно-воспитательной работы, содержание учебного процесса приводится в соответствие с требованиями научно-технического прогресса.

Депутаты подчеркивали остроту критичности министерств и ведомств, по вине которых срывается выполнение государственных плановых заданий по строительству профтехучилищ и общежитий. Многие училища не имеют

специально оборудованных учебных кабинетов и лабораторий, слабо оснащены необходимой техникой и приборами. Недостаточно уделяется внимания подготовке и подбору руководителей и инженерно-педагогических кадров.

В работе комиссии приняли участие председатель Совета Национальности Верховного Совета СССР Я. С. Насриддинова, руководители министерств и ведомств, ответственные работники ЦК КПСС, Президиума Верховного Совета СССР, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ.

(ТАСС).

КРАСНОЕ ЗНАМЯ

Народный контроль на посту

В ОБЛАСТНОМ КОМИТЕТЕ НАРОДНОГО КОНТРОЛЯ Эффективность труда и ответственность руководителей

Коллектив Молчановского лесхоза прошлого года выполнил план по вывозке древесины на 78,2 процента. Государству недополучено более 75 тысяч кубометров леса, а всего за прошедшие два года лесхозом задолжал 148 тысяч кубометров древесины.

Лесхоз работает крайне неритмично. В первой декаде месяца здесь обычно вывозится 20,3 процента леса, во второй — чуть больше — 28, в третьей — 45,5 процента месячного задания. Комплексная выработка на одного работающего за прошлый год составила 481 кубометр при плане 556 кубометров. Сорвано задание по росту производительности труда.

В лесхозе принята ответственность руководителей за использование производственных мощностей. Например, по Сулятской узкоколейной железной дороге за год можно перевезти 122 тысячи кубометров леса, а перевезено 83 тысячи. Мощности Золотушинской автомобильной дороги используются на 92,7. Сулятской — на 68,9 процента. И с техникой так же. За прошлый год трелевочные тракторы использовались лишь на 36, челночные погрузчики — на 25, лесовозные автомобили — на 46, а тепловозы узкой колеи — на 45 процентов в плане.

Беспечное отношение директора М. Ф. Валигуры к организации работы предприятия породило многочисленные факты безответственного отношения к порученному делу со стороны ряда работников инженерно-технической службы, мастеров и технологов лесопунктов. Ничем другим не объяснить факты неграмотного составления технологических карт на разработку лесосек.

Забывая об эффективности труда лесозаготовителей, нельзя игнорировать бригадный метод обслуживания членов лесозаготовительных бригад, тресменную работу лесовозных автомобилей и т. д. А в Молчановском лесхозе игнорировали даже правилами технологической дисциплины и плановой расстановки рабочих.

В лесозаготовке не хватало людей, поэтому в лесхозе были созданы бригады, в которых работали полновозные работники. Здесь пренебрегали даже правилами технологической дисциплины и плановой расстановки рабочих. В лесозаготовке не хватало людей, поэтому в лесхозе были созданы бригады, в которых работали полновозные работники. Здесь пренебрегали даже правилами технологической дисциплины и плановой расстановки рабочих.

● В ВОРЬБЕ ЗА ВЫПОЛНЕНИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВ ● ПОДГОТОВКА К СЕВУ — ЭКЗАМЕН КОНТРОЛЕРОВ ● ЦЕНА РАБОЧЕЙ МИНУТЫ ● ПО СЛЕДАМ ВЫСТУПЛЕНИИ ДОЗОРНЫХ

По следам наших выступлений

«ЭКОНОМИЯ УМНАЯ И НЕУМНАЯ»

Корреспонденция, опубликованная под таким заголовком в листке «Народный контроль» на 28 декабря 1972 года, как нам сообщил председатель Кордасовского райисполкома Н. Савин, признала правильной. В октябре и ноябре в совхозах района действительно был допущен перерасход концентратов и «экономика» сена с сислом. В декабре некоторые недостатки в расходовании кормов устранены, но на 1 января было все-таки перерасходоно три тонны концентратов, 33 тонны травяной муки, более двухсот тонн сена и около 600 тонн сисла.

«БЕРЕГИ НАРОДНОЕ ДОБРО»

Под таким заголовком 7 декабря опубликован материал рейдовой бригады о небрежном отношении к сохранению народного добра в совхозе «Корниловский» Томского района. Главный инженер Томского треста пригородных совхозов В. Малый сообщил, что выступления печати о небрежном отношении к народному добру в совхозе «Корниловский» Томского района. Главный инженер Томского треста пригородных совхозов В. Малый сообщил, что выступления печати о небрежном отношении к народному добру в совхозе «Корниловский» Томского района.

МЕРЫ ПРИНЯТЫ

Шестого февраля в нашей газете опубликована корреспонденция под названием «Дела за словом не последовали». Отмечались крупные недостатки в организации зимовки скота на Гусевской ферме колхоза «Рассвет» Шегарского района. На днях в редакцию пришел ответ, подписанный секретарем парткома колхоза А. Киселевым. В нем говорится: «Материал обсужден на заседании парткома колхоза. Мы заслушали объяснения председателя колхоза, главных специалистов. Выявлены и проведены в жизнь ряд мер по устранению недостатков. Животноводы приняли социалистические обязательства на 1973 год. На ферме создан запас сена и соломы, составлен оптимальный рацион кормления животных. Солома измельчается и запаривается, организована подвоз опилок на подстилку».

КАЧЕСТВО — ГЛАВНЫЙ ПОКАЗАТЕЛЬ

Народные контролеры проверили качество ремонта сельскохозяйственных машин в мастерских ряда объединений «Сельхозтехника».

Вот что сообщают нам председатели районных комитетов и совхозных групп народного контроля.

ЧЕСТЬ ЗЕМЛЕДЕЛЬЦА ОБЯЗЫВАЕТ

ОРЕВНОВАНИЕ за успешное выполнение задания третьего года пятилетки набирает силу. Включились в него и механизаторы тракторной бригады первого отделения совхоза «Заветы Ленина». Еще осенью, в дни юбилейного соревнования, они решили к новому году отремонтировать весь прицепной и навесной сельскохозяйственный инвентарь.

За дело взялись сразу же после уборки. К 20 декабря на линейку готовности были поставлены все 14 сеялок, 240 борон, плуги, лущильники и другие прицепные и навесные машины.

ОБОЮДНАЯ СНИСХОДИТЕЛЬНОСТЬ

ПРАВЕЛЬСКОЕ объединение «Сельхозтехника» в 1972 году план по капитальному ремонту выполнило успешно. Но с качеством дело неладно. Одной из причин является взаимная безответственность «Сельхозтехники» и совхозов. В декабре некоторые недостатки в расходовании кормов устранены, но на 1 января было все-таки перерасходоно три тонны концентратов, 33 тонны травяной муки, более двухсот тонн сена и около 600 тонн сисла.

ЛУЧШЕ БЕЗ РЕКЛАМАЦИЙ

ОВОИКОВСКОЕ объединение «Сельхозтехника» ремонтирует гусевские тракторы для хозяйства Асиновского, Первомайского и Томского районов плюс все комбайны для асиновцев. Производственные показатели объединения неплохие. Прибыль за прошлый год чуть ли не в два раза превысила плановую, снизилась затрата на рубль товарной продукции. Организована реставрация деталей. Трех пожеланий коллектива предприятия с заказчиками. Есть договоры на ремонт тракторов и сельхоз-

машины более чем обильный. Ежедневно каждая корова получает 15 килограммов сена, 4 — сена, 2 — концентратов и плюс 500 граммов на дополнительный литр молока. Это выходит где-то 9,5 кормовой единицы. Назалось бы, что буренки должны за это оплатить сторицею. Но нет. Вот уже 10 дней подряд надон молока не повышалось и удерживалось на 4,6 килограмма в сутки, т. е. ниже среднерайонного показателя.

В чем же дело? Оказалось, на ферме — масса беспорядков. В коровнике грязно. Рацион не сбалансирован по белку. Солома не измельчается и не вапаривается. Если иногда и делается это, то для отвода глаз. Измельченную солому

феля — 100 центнеров, кукурузы — 200 центнеров, корнеплодов — 120, махорки — 33,5 центнера с гектара. Фундамент для урожая закладывается зимой. Сейчас готовится семяна. Задача — не менее 80 процентов зерновых посеять сортовым отборным зерном. Интенсивно выносятся удобрения. До конца зимы будет доставлено 15 000 тонн органических и 400 тонн минеральных. Весной посева намечено обработать гербицидами.

В обязанности трактористов входит и заготовка кормов. Бригада обязалась поставить животноводам 15 000 центнеров сена и 5 000 центнеров силоса, заготовить достаточное количество фуража, соломы, сена, корнеплодов. На-

мерные собрать сенокосных трав не менее 25 центнеров с гектара, подкормить 800 гектаров лугов и пастбищ. Всех, конечно, волнует себестоимость сельскохозяйственной продукции. Ведь главное — дать продукции больше, качественнее, лучше, дешевле. Механизаторы решили снизить себестоимость выпускаемой продукции в общей сложности на 5 процентов.

Сейчас полным ходом монтируются тракторы, сенокосуборочная техника, комбайны. Цель — поставить их на линейку готовности до Первого мая.

В. ЕМЕЛЬЯНОВ, председатель группы народного контроля «Заветы Ленина» Кожвинковского района.

Л. КОШКАРЕВ, председатель Паравельского районного комитета народного контроля.

Большее того, из-за недопоставки 26 двигателей и тракторов ДТ-54 работники сорвали январский план ремонта. Вместо 34 отремонтировали 24 и в феврале не поставили на линейку готовности пять комбайнов.

Соревнование за успешное выполнение планов и заданий третьего года пятилетки не терпит безответственности, равнодушия. Наверное, коллектив Новиковского отделения «Сельхозтехника» есть смысл по-прежнему разбираться с положением дел у туганских колхозников, помочь им лучше организовать работу. Ведь и самим будет легче.

С. ВРОНИН, председатель Асиновского районного комитета народного контроля.

П. А. Кулижский — член группы народного контроля Комсомольского лесхоза Первомайского района. Он с большой активностью выполняет все поручения группы.

Народный контролер показывает пример и в труде. Его бригада грузит древесину на нижнем складе. Отличительная ее черта — чистота, слаженность, организованность. Выполнив задание за досрочное выполнение плана лесозаготовок, П. А. Кулижский с товарищами решили в 1973 году погрузить 16 тысяч кубометров леса — на тысячу кубометров больше плана. Являющийся план бригады перевыполнила, а опережением графика шла она и в феврале.

НА ШИМКЕ члены бригады (слева направо) В. Ф. Зисов, А. Т. Петров, В. Д. Чевелев, П. А. Кулижский, А. Н. Березин. Фото В. Казанцева.

Вести с мест

АСИНО. Районный комитет народного контроля заслушал доклад начальника железнодорожной станции Асино Г. Спругина о больших простоях вагонов, адресованных СУ-24. За 1972 год эта организация утратила железнодорожным транспортом 9 443 рубля штрафа за то, что вместо 2,8 часа простоя вагон в среднем по 18,4 часа.

За бесхозяйственное отношение к использованию железнодорожных вагонов комитет народного контроля объявил выговор начальнику СУ-24 В. С. Юдичеву и его заместителю по снабжению М. В. Першину.

ПОТЕРЯННАЯ МИНУТА — МИНУС 186 РУБЛЕЙ

В докладе на совместном торжественном заседании ЦК КПСС и ВЛКСМ Советов СССР и РСФСР, посвященном пятидесятилетию Союза Советских Социалистических Республик, Генеральный секретарь ЦК КПСС Л. И. Брежнев назвал 1973 год решающим годом девяти пятилетки. Он подчеркнул, что задача состоит не только в том, чтобы успешно справиться с основными плановыми заданиями, но в значительной степени их превзойти, создав на этой основе прочный задел на последующие годы.

«Это должно быть сделано», — говорил товарищ Л. И. Брежнев, — путем сплочения экономики, концентрации сил и средств на ключевых объектах, укрепления трудовой дисциплины и повышения организованности в работе.

Эти слова хорошо запомнили рабочие, инженерно-технические работники и служащие завода режущих инструментов. Они ответили на призыв партии повышенными социалистическими обязательствами, решив достичь высоких результатов при минимальных трудовых и материальных затратах на основе широкого вовлечения всех труженников в социалистическое соревнование.

В этой борьбе исключительную величину роль народных контролеров. Без превращения можно сказать, что краеугольным камнем эффективного использования рабочего времени является трудовая дисциплина. Отсюда вопрос занимает особое место в практике работы контролеров нашего завода. Систематически, 1 — 2 раза в квартал, проводим массовые рейды, выявляем нарушения режима работы, морально и материально воздействуем на особо злостных. Нередко вносим на рассмотрение партийного комитета и администрации предложения, рекомендации, нацеленные на укрепление дисциплины. По материалам народного контроля издаются приказы по заводу, публикуются статьи в многотиражной газете «Инструментальщик».

Эти и другие меры помогли укрепить трудовую дисциплину. Но нарушения режима рабочего времени все еще есть, и мы не снимаем этот вопрос с повестки дня.

Новый год головная группа народного контроля начала с массового рейда по времени использования рабочего времени под девизом «Центр минуте пятилетки». В этом рейде участвовало свыше 30 человек, в том числе рабочие и служащие, не являющиеся дозорными. К рейду долго готовились. И вот итоги: 1,5 человеко-часа потеряно из-за опозданий к началу смены и к началу работы после обеда, 2,5 человеко-часа — из-за преждевременного ухода на обеденный перерыв и в работе в конце смены. Итого потеряно 4 человеко-часа. На первый

взгляд, для многочисленного коллектива это не так уж и много. Но если учесть, что одна потерянная минута в масштабе завода означает 186 рублей убытка, нетрудно подсчитать, какой ущерб нанесен заводу.

По материалам рейда сделан фотомонтаж. Он вывешен на видном месте — пусть все знают, что сегодня поставил ножку коллективу в борьбе за выполнение январских обязательств. Директор завода тов. Вулицкий выдал приказ по итогам рейда.

Думается, есть смысл создать на заводе постоянно действующий общественный штаб по борьбе с потерями рабочего времени, который бы анализировал ущерб от явных и скрытых прогулов, простояв, технологического оборудования. Главной задачей такого штаба должна быть профилактика потерь: ежедневные сведения о потерях пусть здесь систематически звучат, глубоко исследуются причины нарушений трудовой дисциплины, а затем разрабатываются меры предотвращения их повторения. В борьбе за соблюдение трудовой дисциплины хотелось бы особо подчеркнуть роль мастера. Многие из них совершенно не контролируют, как начинается и заканчивается смена, слабо участвуют в воспитании коллектива.

В. СЛЕННИКОВ, член бюро группы народного контроля Томского завода режущих инструментов.



СООБЩАЮТ РАЙОННЫЕ ГАЗЕТЫ

ЗИМОВКУ СКОТА — ПОД КОНТРОЛЬ ДОЗОРНЫХ

Будьте хорошими хозяевами

Качество молока на ферме во многом зависит от чистоты животных, посуды, помещений. Поэтому рейдовая бригада поставила перед собой цель проверить санитарное состояние Кузнецовской фермы.

Перед вечерней дойкой мы побывали в коровнике. В помещении было чисто. А вот половина коров в каждой группе — грязная. Проверили доильные аппараты. Доярки Л. Кузнецова, Г. Иванова и В. Смирнова их хорошо промыва-

ют. Нельзя подобное сказать о Н. Соловьевой.

— После обеденной дойки я его не мыла, — призналась она. Марля, через которую она цедит молоко, тоже грязная.

В помещении, где маленькие теленки, очень холодно: несправна печка. — Даже обрат негде подогреть, — говорит телятница Е. Найданова.

Несколько раз она обращалась с просьбой отремонтировать печку и к заведующему фермой, и к управляющему. Да те будто не слышат. В январе пало четыре теленка.

За двумя группами молодых крупного рогатого скота старше шести месяцев ухаживают А. Захарова и

И. Мошкин. Животные грязные. Обо всех недостатках мы сразу рассказали в боевом листке. Результаты проверки обсудили на совещании животноводов.

Рейды будем продолжать. В ближайшее время проверим, как расходуется на ферме корма.

А. ПОПОВА, заведующая Кузнецовской библиотекой, член КПСС. («Ленинское знамя», Бакачарский район).

... А молока нет

Ни одно хозяйство в районе так щедро не расходует корма, как Елизарьевское отделение совхоза «Петровский». Здесь суточный

С ПЛЕНУМА
ОБЛАСОВПРОФА

СОВЕРШЕНСТВОВАНИЕ — ЗАБОТА ГЛАВНАЯ

Во вторник, 27 февраля состоялся V пленум Томского облсовпрофа. Он обсудил вопрос «О работе профсоюзных организаций по выполнению решений декабрьского (1972 г.) Пленума ЦК КПСС, задач, изложенных в докладе секретаря центрального комитета ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнева «О пятидесятилетии Союза Советских Социалистических Республик» и организации социалистического соревнования за досрочное выполнение народнохозяйственного плана на 1973 год».

С докладом выступил председатель облсовпрофа В. П. Цареградский. Он сказал:

— Прошло два месяца после тех незабываемых дней, когда советский народ торжественно отметил 50-летие образования СССР. Это был праздник дружных народов, друмы ленинской политики, Коммунистической партии, пролетарского интернационализма. Золотой юбилей Советского Союза оазарил все наши повседневные дела, наполнил их особым смыслом и значением.

В. П. Цареградский и все те, кто выступал на пленуме, заявили, что решения декабрьского Пленума ЦК, а также теоретические выводы и практические задачи, сформулированные в докладе Л. И. Брежнева, положат в основу деятельности профсоюзных организаций. В этот день шел заинтересованный разговор о резервах профсоюзной работы, о том, как усилить организаторскую и воспитательную роль активизации самой массовой организации трудящихся в борьбе за выполнение обязательств третьего года пятилетки.

Осуществление поставленных партийных задач может быть обеспечено только активной, конечной, за счет реализации имеющихся у нас резервов, более умелого хозяйствования, строгого режима экономики, укрепления дисциплины. Этому должна быть подчинена вся организационная и идейно-воспитательная работа. Это должно стать осью, вокруг которой надо развернуть широкое социалистическое соревнование.

Это требование партии определено и настрой выступления, и содержание большинства речей. Самокритичность большинства ораторов, их стремление назвать конкретные меры для улучшения дела существовала и та критика, которая была высказана в адрес областного комитета в недавнем пленуме облкома КПСС.

Труженики области развинули соревнование по досрочному выполнению плана третьего года пятилетки. План реализации промышленной продукции в январе выполнен, объем реализованной продукции против января прошлого года возрос на 7,1 процента, а объем валовой — на 9 процентов. Но итоги первого месяца не могут удовлетворить. Настоящей борьбой за план, высокою накала соревнования на ряде предприятий нет. Почти четверть предприятий не выполнила план реализации продукции, недочет ее на 1,5 миллиона рублей. Свыше половины предприятий не справились с заданием по росту производительности труда. Тяжелое положение в животноводстве. Производство и продажа молока по сравнению с январем прошлого года снизилась во всех районах, кроме Асиновского и Первомайского. Эти факты свидетельствуют о том, что многие профсоюзные комитеты больше говорят о трудовом соперничестве, а на деле не занимаются соревнованием.

С трибуны профсоюзного пленума назывались тревожащие цифры: отставание по росту производительности труда. Тяжелое положение в животноводстве. Производство и продажа молока по сравнению с январем прошлого года снизилась во всех районах, кроме Асиновского и Первомайского. Эти факты свидетельствуют о том, что многие профсоюзные комитеты больше говорят о трудовом соперничестве, а на деле не занимаются соревнованием.

С трибуны профсоюзного пленума назывались тревожащие цифры: отставание по росту производительности труда. Тяжелое положение в животноводстве. Производство и продажа молока по сравнению с январем прошлого года снизилась во всех районах, кроме Асиновского и Первомайского. Эти факты свидетельствуют о том, что многие профсоюзные комитеты больше говорят о трудовом соперничестве, а на деле не занимаются соревнованием.

С трибуны профсоюзного пленума назывались тревожащие цифры: отставание по росту производительности труда. Тяжелое положение в животноводстве. Производство и продажа молока по сравнению с январем прошлого года снизилась во всех районах, кроме Асиновского и Первомайского. Эти факты свидетельствуют о том, что многие профсоюзные комитеты больше говорят о трудовом соперничестве, а на деле не занимаются соревнованием.

циплина на заводах математических машин, подшипников, в объединенных «Томлеспроме», «Сибкабель».

Докладчик и выступавшие единодушно подчеркивали: надо дать бой всякой неорганизованности, расхлябанности, безхозяйственности, поднять цену слова и руководителя, и рабочего.

Бригады управления отделочных работ № 5 треста «Томспромстрой» в январе были обеспечены работой лишь наполовину. В феврале на 10 объектах из 13 предусмотренных планом 1 квартала, не ведутся шпатурные и малярные работы из-за отсутствия тепла. Руководители треста перенесли в новый год старые методы, а профсоюзные деятели не замечают этого.

Лодыри, прогульщики, пьяницы, бравады — все те, кто наносит ущерб социалистическому производству, нашему обществу, еще не ослышались с трибуны фронта борьбы с ними, не почувствовали на себе пролетарской строгости и выскальности. Многие профсоюзные комитеты либерально настроены по отношению и нарушителям дисциплины труда.

Участники пленума услышали с трибуны не только страстные призывы к борьбе с пьянцами и лентяями, но и рекомендации, советы, которые помогут искоренить это зло. Обрушить на этих людей гнев общественности, не оставлять без внимания ни одного ЧП, не оплачивать больничных листов за злоупотребление спиртными напитками, шире использовать для воспитания молодежи наставничество ветеранов труда — и этому докладчик предложил многих выступавших. Говорилось также о необходимости войти в законодательные органы о том, чтобы каждый случай прогула уменьшал очередной отпуск человека, не научившегося думать об общественных интересах.

Значительным резервом увеличения выпуска продукции является более эффективное использование производственных фондов. Об этом КПСС неоднократно обращал внимание хозяйственных и общественных руководителей, коммунистов на то, что следует глубоко анализировать такие показатели, как фондотдача, коэффициент использования оборудования. Однако делать это не все. Профсоюзные организации слабо выносятся в экономку предприятий.

По инициативе ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ в трудовых коллективах страны идет поиск резервов производства. Однако во многих наших коллективах смотровые комиссии прекратили работу, а профсоюзные лидеры ведут только разговоры о резервах. Поэтому комитеты профсоюзного управления предлагают: в течение этого полугодия совместно вести счета экономии каждого рабочего, бригады, участка, цеха, предприятия. Такая же конкретность, последовательность нужны сейчас и в других практических делах, вытекающих из основной задачи — поднять эффективность общественного производства.

Организаторы социалистического соревнования должны изменить свой подход к оценке передового опыта. Немало ценных начинаний у нас пропагандируется, но очень немногие широко распространяются и пробивают себе дорогу на отставшие предприятия, стройки. Так, например, по методу московского бригадира Н. Злобина работают всего 7 бригад, общитали свои обязательства в натуральных показателях всего 27 из 140 бригад территориального управления строительства. Руководители облкома союза рабочих строителей и строительного материала уже не раз критиковали за невнимание к передовым методам труда, неумение находить постройки трестов и управлений на действительную борьбу за научно-технический прогресс. Но обком профсоюза перестраивается робко и медленно.

Свидетельство того, что не все профсоюзные комитеты положили в основу своей работы деловитость, напористость, конкретность, глубокое знание экономики, было и выступление на пленуме Е. А. Самоусова, председателя облкома союза рабочих электростанций и электростроителей. Заготовку леса ведет колхозная комплексная бригада из 7 человек. Все члены бригады в летнее время работают плотниками, зимой — на подготовке материалов и ремонте жилищно-коммунальных помещений.

Он сыпал цифрами, бесстрастно переходя от успехов к недостаткам и обратно. Его общие традиционные заверения по поводу того, что «все недостатки обком будет устранять», никого не убедили. Какие меры обком рекомендует для того, чтобы соревнование стало действенным, как будет распространять опыт передовиков, что порекомендовал профсоюзным комитетам, которые инертны к борьбе за укрепление дисциплины труда? Прозвучавшие фразы — «соборнослушательный отчет», «готовим пленум» и т. д. — показывают, что здесь пока верят в силу заседаний, не готовы брать за дело практически.

Те же недостатки — и в обкома союза работников сельского хозяйства и заготовок. Приводились, например, такие факты. В Чанском районе очень мало участившихся движений за коммунистическое отношение к труду, а в Тегульдском — совсем нет. Райкомы союзом и многие профсоюзные комитеты этих районов соревнованием занимаются плохо.

Выступавшие отмечали, что последние документы партии и правительства об организации Всесоюзного социалистического соревнования в сельском хозяйстве, в промышленности, строительстве и на транспорте творчески развивают ленинские идеи юности творчества масс, подталкивают профсоюзам конкретные пути борьбы за досрочное выполнение плана 1973 года. «Решающему подтолкнули — ударные темпы». Этот лозунг возит на вооружение трудовым коллективам. Важно сделать так, чтобы он мобилизовал на высокопроизводительный труд каждого работника, не позволял нерадивым прятаться за спины передовиков. Вель декабрьский Пленум ЦК поставил задачу не только успешно выполнить план 1973 года, но и восполнить все то, что недоделано в отдельных отраслях за предыдущие годы пятилетки.

Формализм в организации соревнования оказался очень живучим. Об этом говорили с трибуны пленума облсовпрофа многие ораторы. Главные беды таковы: все-таки обязательство — не всегда стимул для более успешной работы труженика и коллектива; сравнимость результатов, их гласность часто понимаются, как простой (часто запоздалый) подчет цифр, а не вооружение всех тружеников передовым опытом.

Честная победителей, профсоюзные комитеты обязаны видеть и победителей, создавать условия для того, чтобы трудовое соперничество, которое бы подталкивало каждого коллектив, позволяло каждому работнику полностью раскрыть свои творческие способности, найти незexploитованные резервы. Без этих условия соревнование превратится в парадную перекличку отдельных рекордсменов.

Договоры на соревнования, личные и бригадные, комплексные планы повышения производительности труда, личные счета экономии, творческие планы инженерно-технических работников, трудовые отчеты в коллективах, премии имени знатных рабочих, конкурсы по профессиональным формам добротного соперничества. И важно, чтобы профсоюзные организации умело и последовательно выбирали из них те, которые нужно применить сегодня, сейчас.

О том, что цеховые комитеты и завкомы профсоюзов повседневно и грамотно не занимаются соревнованием, не осознают его великую силу, опыт новаторов, говорили с трибуны Б. И. Степанов — член ВЦСПС, слесарь-инструментальщик «Сибэлектромотора», В. С. Осипов — комбинер совхоза «Ювалдинский» Кожвинского района, Г. Н. Будник — инженер-конструктор завода измерительной аппаратуры. Что дает умелая работа организаторов соревнования, доказали выступавшие многих товарищей: И. Д. Старцева — директор завода резиновой обуви, Н. С. Лутова — замначина строительноуправления № 3 треста «Томспромстрой», Н. А. Воробьева — председателя завкома профсоюза электротехнического завода, И. Ю. Кеняндера — председателя территориального

комитета профсоюза рабочих геологоразведочных работ. Е. К. Вудко — застройщик дома быта № 1 г. Томея, председателя цехового старшего электрика подшипникового завода.

Яркий пример привел И. М. Афонин — председатель обкома совхоза имени 50-летия СССР Тывского района. Соревновались здесь две доярки — т. Пучкова и Казанцева. Стали выяснять, отчего у первой надой выше. Пучкова и говорит сопернице: «Тач у меня животные ровно 60 дней в запуске, а у тебя две коровы по четыре месяца даром корм едят». Решили после этого провести, а как в целом по совхозу ведется эта работа. И обнаружилось, что 500 коров из 3.700 были в предельном запуске. Совхоз недобрал по этой причине многие тонны молока. Сразу изменили порядок запуска, повысили роль зоотехников. В хозяйстве считают, что теперь вровень с Пучковой пойдет не одна Казанцева.

Если вот так внимательно прислушиваться к слову передовиков, конкретно заниматься производством, соревнование всегда будет действенным, — заключил И. М. Афонин.

Тов. Цареградский рассказал, как президиум, секретариат облсовпрофа и райкомы союзом собираются осуществлять повседневный контроль за ходом выполнения обязательств. В этой работе будут вытуп по особому придел отставшие предприятия, а также «середиачки», которые годами не могут сделать крупный шаг вперед. Видимо, иначе станут выглядеть теперь решения по итогам соревнования: они покажут и победителей, и побежденных, дадут сравнения показателей не только с планом, но и с обязательствами, сопоставят уровень производственных затрат с достигнутыми результатами и т. д.

В каждом коллективе должен быть человек, ответственный за гласность соревнования по предприятию, цеху, ферме, отделению, смене, участку. Если ежедневно вести отчеты о результатах работы за предыдущую смену и смогут сравнить их с результатами соперников, эффект будет очень ощутим, подчеркнул участником пленума, выразив свое желание заняться этим всерьез.

Предостережно улучшить работу областного методического совета по проблемам социалистического соревнования и соревнования за коммунистическое отношение к труду, создать комиссии при профсоюзных комитетах по организации соревнования, провести на эту тему научно-практическую конференцию и конкурсы журналистов на лучшее освещение в печати проблем соревнования — предлагалось немало путей и методов для подъема творческой активности тружеников.

Настоящая работа профсоюзных организаций по мобилизации масс на борьбу за дальнейший подъем общественного производства должна связываться с повседневной заботой о повышении жизненного уровня, улучшении условий труда рабочих, служащих, колхозников, об их здоровье, отдыхе, удовлетворении культурно-бытовых потребностей. Анализ этих сторон деятельности профсоюзов на пленуме был проведен по-хорошему страстно, убедительно.

Шофер пассажирского автобуса № 2 г. Новокузнецка, занимавшийся общественной деятельностью, говорил о том, что следует кардинально решать проблему транспортного обслуживания томичей. В докладе была подчеркнута необходимость улучшения работы бытовых предприятий, столовых.

Резко улучшить стиль и методы работы каждого профсоюзного органа от ФЗМК до областного совета профсоюзов — такова красная нить выступления.

На пленуме обсуждены также вопросы о профбюджете и бюджете государственного социального страхования на 1973 год и слелана информация о работе президиума областного совета профсоюзов за период между IV и V пленумами.

Варламова и Н. А. Негодина. Колхозные лесозаготовители решили создать сверхплановый запас строительных материалов.

Н. ТОСТИХИН, инженер-строитель, колхоза имени 50-летия Великого Октября Шегарского района.

Выключившись в соревнование за увеличение производства и заготовок продуктов животноводства за зимний период, доярка совхоза имени Ленна Асиновского района Зина Турбинова вала обязательство надоть 3.350 килограммов молока от каждой коровы. В январе она значительно перешагнула месячный рубеж и в феврале добила высочайших результатов.

Фото Е. Лисицына.



В полете — «Космос-549»
28 февраля 1973 года в Советском Союзе произведен запуск очередного искусственного спутника Земли «Космос-549». На борту спутника установлена научная аппаратура, предназначенная для проведения исследований космического пространства. Аппаратура работает нормально. Координационно — вычислительный центр ведет обработку поступающей информации. (ТАСС).



НА СТРАЖЕ МИРА И СОЦИАЛИЗМА

БЕРЛИН, 28 февраля. (ТАСС). Благоприятные изменения в международной обстановке, достигнутые благодаря принципиальной и гибкой политике Советского Союза и всего социалистического содружества, являются также и результатом высокой боевой мощи и боеготовности Вооруженных сил Варшавского Договора, пишет министр национальной обороны ГДР, генерал армии Г. Говман в связи с 17-й годовщиной со дня образования Национальной народной армии ГДР.

Военная мощь социалистических стран, говорится в его статье, опубликованной в бюллетене ведомства печати при правительстве ГДР, стала одним из решающих факторов поражения американских агрессоров во Вьетнаме, провала агрессивных планов Израиля на Ближнем Востоке.

Подчерывая необходимость дальнейшей координации усилий по обеспечению обороноспособности социалистических стран, Г. Говман отмечает, что ленинское учение о защите социалистического Отечества, единая военная концепция братских социалистических стран представляют собой основу для мирной и доброй стратегии социалистического содружества.

Граждане ГДР, как и народы других братских стран, могут быть уверены в том, что совместный курс, наметленный в решениях VIII съезда СЕПГ и съездов других братских партий, будет и впредь иметь надежную военную защиту, подчеркивает в заключении министр национальной обороны ГДР.

ПРИГОВОР ШПИОНАМ

ДУБЛИН, 28 февраля. (ТАСС). Ирландский особый трибунал приговорил трех английских шпионов к 3 месяцам тюремного заключения. Джон Уайтман, британский подданный, и Патрик Криппин, сотрудник штаб-квартиры дублинской полиции, признаны виновными в хищении секретной информации. Ирландская печать связывала их арест в начале декабря прошлого года с разоблачением властями ряда лиц, занимавшихся шпионской деятельностью в пользу Англии.

Бастуют железнодорожники

ЛОНДОН, 1 марта. Корр. ТАСС В. Васнецк передает: «Сегодня все пассажирское движение отменено», — такая надпись появилась вчеловек на доске объявлений крупнейшего лондонского вокзала Виктория-Стейн. Такие же объявления были вывешены вчера не только на вокзалах Лондона, но и на всех железнодорожных станциях страны. Около 30.000 машинистов локомотивов провели 24-часовую забастовку в поддержку своих требований об улучшении оплаты труда.

Важная конференция

В столице Соединенных Штатов собралась конференция по вопросам советско-американских торговых отношений. Сам факт созыва этой конференции, инициатором которой выступила национальная ассоциация промышленников США, говорит о растущем интересе деловых кругов Америки и расширению торговли и других экономических связей с Советским Союзом. Прогрессивная общественность США и многие органы американской печати, как известно, на протяжении ряда лет выступали за то, чтобы вывести американско-советскую торговлю из того тупика, куда завели ее поборники «холодной войны».

Международные заметки
Соединенные Штаты «не могут позволить себе роскошь ограничивать торговлю с СССР» — подчеркивал недавно влиятельный американский журнал «Ю. С. Ньюс энд уорлд рипорт», рассказывая своим читателям о том, как успешно развиваются торговые связи Советского Союза с Японией, ФРГ, Францией, Финляндией и рядом других капиталистических стран.

Словом, сама жизнь требовала от Соединенных Штатов пересмотреть старую обанкротившуюся политику, а соглашения, подписанные в мае прошлого года в Москве во время визита президента Никсона в СССР, создали для такого пересмотра реальные возможности.

Участники вашингтонской конференции — представители правительства СССР и США, общественные деятели, экономисты, а также руководители около 800 крупнейших американских корпораций и банков — приступили к обсуждению конкретных возможностей и перспектив развития советско-американской торговли. И уже первые выступления на конференции показали, что идея расширения торгового обмена между двумя странами сегодня пользуется поддержкой влиятельных кругов за океаном. Большинство ораторов решительно высказалось за скорейшее устранение искусственных барьеров, мешающих развитию советско-американских торговых отношений, и в частности за предоставление Советскому Союзу режима наибольшего благоприятствования в торговле, то есть таких условий торговли, которые предоставляются другим партнерам США.

Освещая работу конференции, американская печать подчеркивает ее деловой характер и выражает надежду на то, что участники форума внесут свой вклад в благородное дело нормализации советско-американских отношений в интересах обеих стран.

Э. БАСКАКОВ, обозреватель ТАСС.

Заявление представителя ДРВ

ПАРИЖ, 28 февраля. (ТАСС). Представитель делегации ДРВ на международной конференции по Вьетнаму Нгуен Тхань Ле решительно отверг заявление представителя США в отношении Вьетнама, совершенные Соединенными Штатами и сайгонской администрацией, Соединенные Штаты и сайгонская администрация, сказал представитель делегации ДРВ, должны нести полную ответственность за последние акты, вытекающие из подобных актов на руination соглашения и его сарботажа.

«Мы также хотим подчеркнуть», — заявил Нгуен Тхань Ле, — что все, что стремится преднамеренно создать искусственные трудности и препятствия в работе конференции, должны нести за это полную ответственность. Со своей стороны, сказал в заключение Нгуен Тхань Ле, делегация ДРВ полна решимости сделать все от нее зависящее для того, чтобы способствовать успеху международной конференции по Вьетнаму.

ЛОНДОН, 28 февраля. (ТАСС). Английская печать приходит к выводу, что ответственность за сарботаж соглашения по Вьетнаму лежит на сайгонской администрации. «Сайгонская администрация менее всех желает выполнения соглашения», — пишет газета «Таймс». По мнению газеты, эта администрация нарушает пункт соглашения, предусматривающий освобождение вьетнамского гражданского персонала, находящегося под стражей в Южном Вьетнаме.

Заявление делегации ВРП РЮВ

ПАРИЖ, 28 февраля. (Спец. корр. ТАСС). От имени Временного революционного правительства Республики Южный Вьетнам министр иностранных дел ВРП РЮВ Нгуен Тхи Винь предложил двум иностранным дел стран, подписавшим парижское соглашение о прекращении войны и восстановлении мира во Вьетнаме, встретиться в самые короткие сроки в Париже для рассмотрения создавшейся серьезной обстановки в Южном Вьетнаме в результате нарушения соглашения о прекращении войны и восстановлении мира во Вьетнаме и принятия необходимых мер. Об этом говорится в заявлении делегации ВРП РЮВ на международной конференции по Вьетнаму, распространенном для печати. Инициатива, принятая ВРП РЮВ, подчеркивается в заявлении, предложенном и поддержанном в заявлении и поддержке правительства ДРВ.

Заседание созвано по инициативе министра иностранных дел Временного революционного правительства Республики Южный Вьетнам Нгуен Тхи Винь.

НА МЕЖДУНАРОДНОЙ КОНФЕРЕНЦИИ ПО ВЬЕТНАМУ

ПАРИЖ, 1 марта. (Спец. корр. ТАСС). Международная конференция по Вьетнаму вступила в фазу подготовки проекта заключительного документа. Вчера состоялось заседание редакционного комитета, в который входят представители делегаций 12 стран — участниц конференции. Комитету поручено подготовить согласованный проект аялнительного документа конференции.

Англии

Лондонский железнодорожники Дерек Фоллик, работающий машинистом около 20 лет, говорит: «Я делаю все, что могу, чтобы отговорить моего сына от попыток стать машинистом, то есть человеком, который не сможет зарабатывать себе на нормальную жизнь».

Чтобы залатать дыры в семейном бюджете, Фоллик работал по 50 и даже 70 часов в неделю. Правительство согласилось скорее допустить значительный материальный ущерб и хаос на дорогах.

Англичане, обычно прибывающие на работу в столичную пригородными поездами, вчера пытались добраться на автобусах и автобусах. Как сообщает служба движения, на дорогах, ведущих в Лондон, в утренние часы образовались самые большие за последние годы заторы. Представители Скотланд-ярда, наблюдавшие за движением с вертолета, сообщили, что на ряде дорог машины стали влиять одна за другой на протяжении 20 миль.

СТРОИТЕЛИ ГОТОВЯТ ЛЕС

Полным ходом идет в нашей области заготовка леса к строительному сезону. Из 1.500 кубометров, необходимых для строительства и ремонта, на разделение площадки доставлено более 1.000 кубометров деловой

древесины. Заготовку леса ведет колхозная комплексная бригада из 7 человек. Все члены бригады в летнее время работают плотниками, зимой — на подготовке материалов и ремонте жилищно-коммунальных помещений.

Наилучших показателей добился валящик В. Д. Чубарков, а также И. М. Рыжков и К. Ф. Штыков. На вывозе древесины хорошо трудятся оба тракторных отряда под руководством В. В.

ПРОВАЛ ПОПЫТКИ ПЕРЕВОРОТА

КОТОНУ, *28 февраля. (ТАСС). Глава военного правительства Дагомен Матье Кереку сообщил сего-

дня о провалившейся попытке государственного переворота, предпринятой группой военнослужащих. Выступая

по дагомейскому радио, он заявил, что деятельность заговорщиков, замысливших физическое уничтожение

членов правительства, финансировалась иностранными кругами. В настоящее время, сказал М. Кереку, проведены аресты лиц, причастных к заговору. Руководители заговора расквашены органами безопасности.

ГОСТИ ПИСАТЕЛИ

В актовом зале управления внутренних дел негде было уместить яблоку к сотрудикам административных органов...

Н. КИСЕЛЕВА, лейтенант милиции.

Отдых на озере

С первых дней зимы сотни парабельсов — любителей подледного лова рыбы — по субботам и воскресеньям выезжают на реку и озеро.

Ф. госпорьян.

В новом клубе

В новом сельском клубе села Федоровки Молчановского района не смолкает музыка и песни. Это участники художественной самодеятельности...

И. МАКАРОВ.



ПОЮ О ЖЕНЩИНЕ

«Тот самый случай, без которого я не знаю ни одной артистической биографии, был и в моей жизни. Шли мы однажды с подругами и увидели афишу: хор русской народной песни имени Пятницкого объявляет конкурс...»

Людмила ЗЫКИНА, народная артистка РСФСР, лауреат Ленинской премии. ...которая меня окружала. Под словом «действительность» я понимаю и конкретное свое окружение — на работе, дома, и шире — весь советский образ жизни.

МОСКВА. На киностудии «Мосфильм» режиссер Е. Карелов заканчивает съемки первой серии фильма «Я — Шаповалов» по сценарию В. Фрида и Ю. Дунского. Оператор — А. Петрицкий.

Фильм рассказывает о судьбе одного из советских военачальников, прошедшего путь от унтер-офицера царской армии до Маршала Советского Союза.

Зритель увидит в фильме события гражданской войны, Халхин-Гола, Великой Отечественной войны.

В главных роли снимался народный артист СССР Евгений Матвеев.

НА СНИМКЕ: идут съемки фильма «Я — Шаповалов».

Фото А. Ковтуна. (Фотохроника ТАСС).

СПОРТ

ЧЕМПИОНЫ ЕВРОПЫ — ВПЕРЕДИ

БРАТИСЛАВА. 28 февраля. (Спец. корр. ТАСС). Советские фигуристы чемпионы Европы Ирина Роднина и Александр Зайцев лидируют на первенстве мира...

НАСТУПАЕТ АНТРАКТ

В матче чемпионата страны по хоккею голландцы Горького проиграли 28 февраля на своем поле челябинскому «Трактору» — 1:2.

ПОЛОЖЕНИЕ КОМАНД В ЧЕМПИОНАТЕ СССР НА 1 МАРТА

Table with 10 columns: Rank, Team Name, Points, Goals For, Goals Against, etc. Top teams include Spartak and Dynamo.

Месяц — на репетиции

В последний день февраля президиум Федерации хоккея СССР по представлению главного тренера совета и наставника сборной страны В. Боброва и Б. Кулагина определил состав первой нашей ледовой дружины...

В составе второй команды будут выступать Орлов, Блохин, Тюрип, Зимин, Блинов и другие известные хоккеисты.

ПОНЕДЕЛЬНИК 5 марта

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА ТОМСК. 19.15. «Земля и люди». Вечер — высокую готовность. Массово-литературная работа среди животноводов.

20.05. Новости. МОСКВА. 20.20. А. Н. Толстой. «Петр Первый». Учебная передача по литературе.

21.00. «Товарищ песня». 21.30. «К тайнам живой природы». Олимпиада по биологии. 2-й тур.

22.00. «Тот третий, решающий». «Волжский автомобильный завод». Концерт мастеров искусств. 22.40. «Международная панорама».

23.00. «Человек и закон». Новые правила движения. 21.15—23.35. Художественный фильм «Красная площадь» 1-я и 2-я серии. («Мосфильм»).

ВТОРНИК 6 марта

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА МОСКВА. 15.35. Чемпионат мира по фигурному катанию. Показательные выступления Перелыгина из Братиславы.

19.15. «Мир животных». Художественный фильм. Киностудия «Советская Беларусь», 1940 г. 20.30. «В мире животных».

21.30. «Международная панорама». ТОМСК. 22.00. «Основы экономических знаний». Управление социалистическим производством. Занятие 2-е.

22.30. «Вестник ЦНТИ». 22.50. Новости. ВТОРАЯ ПРОГРАММА МОСКВА. 19.00. «Соревнование и стеновая печать».

19.10. Звучит гитара. 19.20. «Твой левый запятыш». Документальный фильм. 20.10. «Драма на охоте». Телевизионный художественный фильм. 1-я серия.

СРЕДА 7 марта

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА МОСКВА. 14.15. «Документальный экран». Ведет передачу поэт Р. Рождественский.

15.15. «Блестящий» дивертисмент. Фильм-концерт. 15.35. «Иркутская история». Премьера телевизионного художественного фильма. 1-я и 2-я серии. («Совинформ», 1973 г.).

18.00. «Время». Информационная программа. 18.30. «Товарищ песня». Концерт по заявкам женщин. 19.00. Футбол. Кубок обладателей кубков. «Спартак» (Москва) — «Милан» (Милан). Передача из Сочи. В перерыве — киножурнал.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ ПЕРВАЯ ПРОГРАММА ПЕРЕДАЧ

12.50. «Понесет». Ведет передачу писатель С. Смирнов. Футбол. Кубок европейских чемпионов. «Динамо» (Киев) — «Реал» (Мадрид).

14.20. «Зарубежные гости Москвы». 14.35. «В эфире — Молодость». «А ну-ка, девушки!».

16.25. «Ход бегой королева». Художественный фильм. («Ленфильм», 1971 г.). 18.00. «Время». Информационная программа.

18.30. Новости. 18.40. «Повиновы с русскими матерями».

19.25. «Для вас, друзья». Концерт. МОСКВА. 20.00. «Три новеллы о женщинах». Телеочерк.

20.35. Телевизионный театр миниатюр. «Тринадцать ступеней». 21.45. «Для вас, женщины». Концерт по заявкам.

23.00. «Время». Информационная программа. 23.30. «0139 С. Прокофьев. «Золушка». Спектакль Государственного академического Большого театра Союза ССР.

ЧЕТВЕРГ 8 марта

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА МОСКВА. 13.30. Программа передач. 13.35. Новости. 13.45. Для школьников. «В мире прекрасного». Ответы на вопросы зрителей. Ведет передачу на родном языке артистка СССР В. А. Сперантова.

14.15. «Музыкальный календарь». Баскетбол. Кубок европейских чемпионов. Полуфинал. ЦСКА — «Кремена звезда» (Белград).

15.50. «Актуальные проблемы науки и культуры». «Атеистический характер коммунистической морали». Учасствует доктор философских наук, заместитель директора Института научного атеизма при ЦК КПСС В. И. Гаряжина.

16.30. «Три плюс два». Художественный фильм. (Киностудия имени Грешинского и Римская киностудия, 1963 г.). С 18.00 по 19.00 — перерыв.

19.00. Премьера телевизионного документального фильма «Мирные дни Бангладеш». 19.25. А. Фалеев. «Разгром». Спектакль Московского академического театра имени В. Маяковского.

22.10. Концерт мастеров искусств в записи по трансляции из Колонного зала Дома Союзки. «Время». Информационная программа. 23.00. «Киноленты прошлых лет». «Два друга, модель и подруга». Художественный фильм. («Совинформ», 1927 г.). ВТОРАЯ ПРОГРАММА ТОМСК. 20.00. Новости.

СУББОТА 10 марта

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА МОСКВА. 12.00. Программа передач. 12.05. Новости. 12.10. Для школьников. «Творчество».

12.40. «Музыкальный южнок». Ведет передачу Э. Беллева. 13.10. «Время». Научно-популярная программа. 13.40. Мультифильм. «Советский Туркменистан». Телевизионный документальный фильм.

15.05. А. Афиногенов. «Мать своих детей». Телеспектакль. 16.30. «Время». Информационная программа. 18.00. «Девушка парикмахера». Художественный фильм. (КНДР, 1972 г.).

18.30. «Фотобитва «Голубой огонь». Музыкальная программа. ТОМСК. 20.30. Студия «Юность». Музыкальный фильм Ленинградского телевидения.

21.15. «Жизнь и люди». Животноводство — ударный фронт. МОСКВА. 22.00. «Серенада». Телевизионный художественный фильм. 22.30. «Время». Информационная программа. 23.00. «02.00. Авторский вечер композиции Т. Хренникова. Трансляция из Кремлевского Дворца съездов.

ВОСКРЕСЕНЬЕ 11 марта

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА МОСКВА. 12.00. Программа передач. 12.05. Новости. 12.10. Для школьников. «Будильник».

12.40. «Музыкальные вещи». 13.10. Для школьников. «К тайнам живой природы». Олимпиада по биологии. 2-й тур. «Клуб кинопутешествий».

14.40. Политический обозреватель газеты «Правда» Ю. А. Жуков отвечает на вопросы телезрителей. 15.30. «Знамя части». Репортаж из гвардейской Каптепартской дивизии.

16.00. «Поэзия». Стихи Олиаса Сулейменова. Документальный фильм. 16.25. «Двое в пути». Премьера телевизионного художественного фильма. («Мосфильм» по заказу ЦТ, 1973 г.).

18.00. «Время». Информационная программа. 18.30. «Киноанонсы». Ведет передачу народный артист РСФСР В. Коршунов. На вопросы телезрителей отвечает министр заготовок СССР З. Н. Нуриев. ТОМСК. 20.30. Для молодежи. «Третий, решающий». Соревнование комсомольско-молодежных коллективов. Новая кинохроника.

20.50. Телевизионный клуб «Художественная самодеятельность». Эстрада на народном ансамбле песни и пляски Томского Дома офицеров. МОСКВА. 22.00. Песни А. Островского. 23.00. «Время». Информационная программа.

ТЕАТР

2 марта — «Валентин и Валентина».

КИНО

СЕГОДНЯ В КИНОТЕАТРАХ

Имени М. ГОРЬКОГО. «Гойя» (две серии) — 8.30, 11.10, 13.50, 16.30, 19.10, 21.50. «Чертова дюжина» — 8.40, 10.20, 12.10, 13.40, 15.20, 17.00, 18.40, 20.20, 22.30. «Звездный выход на лед». «Я, бегущий король». «Уранская песня во Франции» — 13.45, 14.50, 15.55, 17. «Программа». «Саломея-72» — 12.10, 12.15. «Серенада миссия» — 10.35, 18.15, 19.45.

«ОКТАБЕРЬ». «Гойя» (две серии) — 9, 12.05, 15.10, 18.15, 21.20. «Чертова дюжина» — 8.40, 11.20, 13.14, 16.20, 18.19, 21.20. Для детей — «Звездочка» № 8 — 10.20.

Имени И. ЧЕРНЫХ. «Болгар» — 8.40, 10.25, 12.05, 13.45, 15.25, 17.05, 18.45, 20.25, 22.05. «Чертова дюжина» — 8.40, 12.19, 21.40. «Программа» — 8.40, 11.20, 13.10, 16.20. «Всадники революции» — 10.20.

«ПИОНЕР». «Русан и Людмила» (две серии) — 11.40, 14.20, 17.19, 20.20. «СИБИРЯК». «Нежданная гостья» — 11, 12.40, 14.20, 17.40, 19.20, 21. «Ну, погоди!» — 9.20, 16.

КЛУБ ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНИКОВ. «Нежданная гостья» — 13, 17, 19, 21.

ТВ

ПЯТНИЦА, 2 марта ПЕРВАЯ ПРОГРАММА МОСКВА

13.35. Новости. 13.45. Для школьников. «Маршруты юных». 14.15. Чемпионат мира по фигурному катанию. Парное катание. Произвольная программа. Передача из Братиславы (в эфире), 16.30. «На специалиста одного колхоза». Телеочерк. 17.00. «Шахматная школа». Класс начинающих шахматистов — разрядники. «Энциклопедия». 17.30. «Волжские мелиораторы».

С 18.40 по 20.20 — перерыв. 20.20. «Наука — сельскому хозяйству». «Мелиорация и урожаи». 20.50. «Общество». Передача для фотолюбителей. 21.15. Для школьников. «Турнир любителей». Научно-популярная программа. 22.00. Новости. 22.10. «Загадки и отгадки». «Три загадки недели». 22.30 — 23.00. «Мир социализма».

ВТОРАЯ ПРОГРАММА ТОМСК. 19.30. Наши интервью. 19.45. «Валютный кризис». Документальный фильм. 20.40. «Единство». Рассказываем о новом фильме. 21.15. Художественный фильм. «Семья Кожановских». 2-я серия. МОСКВА. 23.00. 01.00. Чемпионат мира по фигурному катанию. Женщины. Произвольная программа. Передача из Братиславы (в эфире).

РАДИО

ПЯТНИЦА, 2 марта. 7.30. Обзор последних новостей. 7.40. Играет духовой оркестр. 7.50. Режиссеры и актеры. 9.15. По страницам газеты «Красное знамя». 10.15. Радио — сельским слушателям. Третий, решающий. «Привет».

Репортаж из Братиславы. «Сельхозтехника». Люди трудовой славы. Механизация. Репортаж из Братиславы. «Спартак». «Якушев, Лебедев, Анисин, Бодунов и Капустин».

2 марта сборная СССР вылетает в ФРГ, где проведет несколько матчей с клубными командами. В эту поездку отправятся 24 хоккеиста (кроме заболевших Кузькина и Шадрин).

17 и 18 марта в Тампере и Хельсинки сборная СССР сыграет с национальной командой Финляндии. Затем 21 и 23 марта состоятся матчи в Стокгольме и Эле с первой сборной Швеции и 24-го — со второй командой «Тре крунур».

Не позднее утра 30 марта наши тренеры, как и все остальные, обязаны сообщить в директoрат московского чемпионата мира и Европы (включая двадцать игроков (а также третьего редактора).

Адрес уличная: 634021, Томск, ул. Лебедева, 192.

МОСКОВСКОГО ЦИРКА

3-11 марта ТОМСКИЙ ДВОРЕЦ ЗРЕЛИЩ И СПОРТА ГАСТРОЛИ АРТИСТОВ

В программе: воздушные гимнасты, силовые акробаты, жонглеры, эквилибристи, иллюзионисты, пластический этюд, экзотрицада и другие.

Аттракцион — дрессированные медведи — Иосиф Моэнштейн.

Впервые в Томске после гастролей по странам Латинской Америки выступают дипломаты Весозного слотра новых цирковых номеров и аттракционов клоуны Вася и Сеяя (Г. Васин и М. Маргулян).

5 марта в помещении драмтеатра состоится спектакль «ФРАСКИТА» (оперета в трех действиях). Начало — в 19 час. 30 мин. Билеты продаются в кассе театра.

ПОЛЬЗОВАТЕЛИ ТОМИЧИ! Пользователи услуги международной телефонной и телеграфной связи. Можно заказать переговоры с любым пунктом Советского Союза.

С квартирного телефона предоставляются разговоры и принимаются телеграммы в кредит. Заказы принимаются круглые сутки; на переговоры — по телефону № 07, телеграммы в кредит — по телефону № 2-67-35.

На центральном переговорном пункте (пр. Ленина, 93) работают крупные суги телефоны-автоматы, по которым можно переговорить с абонентами Новосибирска, Кемерово, Москвы и многих других городов Сибири и Западной СССР.

Централизованная бухгалтерия при Кировском районе приглашает на работу: бухгалтера-ревизора, бухгалтера-экономиста, бухгалтера материальной и расчетной группы; в десные сады при районе — бухгалтера.

Обращаться: 634041, Томск, ул. Красноармейская, 90.

Коллектив научно-исследовательского института кабельной промышленности выражает глубокое соболезнование семье Машуковой Н. А. по поводу смерти его матери.

Машуковой Александры Михайловны.